

“六一”，爱心如约而至

——爱心人士关爱福利院孩子小记

本报记者 冯叶

“六一”是孩子的节日，“陪伴”是这天的主题词。可有一些特殊的孩子，他们收不到来自亲生父母的礼物，也没有家人陪伴去游乐场，他们是孤儿、事实无人抚养儿童、困境儿童，他们从小在市社会福利院长大。

但这些没有亲生父母陪伴的孩子们，生活并不孤单。每年“六一”，那些挂念他们的人，都会如约而至。

做大餐的“喻妈妈”

自2009年起，福利院的孩子们去“喻妈妈”的饭店里吃大餐已成为每年“六一”的“固定活动”。今年，由于疫情防控的需要，大家不能外出了，本有些失落的福利院孩子却等到了惊喜：6月1日11时30分许，“喻妈妈”派人送来了几十盒“美味”：糖醋排骨、藕丸、牛肉丁……在食堂内，孩

子们闻香而来，大口吃着。“喻妈妈”是我市一家餐饮店老板，一直以来热心公益。每年“六一”，她都会接孩子们和工作人员到店里吃饭，给他们准备节日礼物。平时，“喻妈妈”也来得勤，不管是吃的问题，还是穿衣、就业、结婚，这些她都关心。

齐齐是在福利院长大的，成年后就就业困难，“喻妈妈”便安排她到自家饭店上班，教她做糕点、让她做领班，锻炼其生活技能及交际能力。最为难得的是，这种爱与帮助是不求回报的：等到齐齐有了独立生活的能力，“喻妈妈”便决定放手，“你可以到外面做你想做的事情，遇到困难，我的大门永远为你敞开，等你回来。”

送牛奶的“邓爷爷”

“邓爷爷呢？他今天没有来，是不是

生病了？”5月31日，没有等到心心念念的“邓爷爷”，福利院的杜明轩有点伤心，也有些着急。

“邓爷爷”叫邓竹荣，住在岳塘区建设路街道鑫山小区，是一名91岁的老党员。老人家从小父母双亡，在叔叔婶婶救助下勉强活了下来。后来在党的引路和培养下，他参军、上学、入党，还有了体面的工作。因为感恩，他一生信仰坚定，艰苦朴素，衣服破了补一补再穿，家具还是上个世纪的老物件。从2013年开始，他每天早晚都要去离家不远的湘江风光带散步，看到丢在路边的矿泉水瓶、包装纸、废纸壳，都顺手捡回来，积累下来送到废品站，因此被人称为“破烂王”。

可就是这位极其节省的“破烂王”，却对福利院孩子“出手阔绰”。除了常送来生活物资之外，自2017年开始，他每年都

会送来价值1200元左右的物资，孩子们只知道“邓爷爷”那儿有最好的牛奶喝，不知道每次随物资而来的，还有1.2万元爱心款。而这些，都是邓老省吃俭用节省下来的。

前年开始，邓老身体不如从前了，还住过几次院，杜明轩在工作人员的带领下，曾去医院看望“邓爷爷”。今年，“邓爷爷”没有来福利院，杜明轩着急了，“爷爷的病是不是很严重？”

据代送爱心款的“邓爷爷”女儿介绍，邓老现在大多数时间只能躺在床上，活动困难，但仍放不下福利院的孩子们，“5月初就提醒我来这里，生怕我忘记。”

邓老女儿没有忘记父亲的嘱托，孩子们没有忘记送牛奶的“邓爷爷”，而社会各界也没有忘记——在这个福利院里，还有一群同样天真、可爱的小孩子，沐浴在阳光之下。



5月31日，岳塘区民政局联合岳塘区金晨社会服务中心在岳塘经开区（菴蓆）公办幼儿园开展“关爱阳光心灵，呵护童心成长”庆“六一”活动。现场，孩子们表演了歌舞，参加了亲子互动游戏，好不热闹，同时孩子们还学唱红歌，学习简单的党史知识。

（本报记者 罗福 摄）

长株潭举行主题队日活动庆“六一”

本报讯（记者 付鼎臣 通讯员 彭俊）5月31日，由共青团湖南省委、湖南省少工委主办，“长株潭”三市团市委、少工委承办的“红领巾向党”湖南省2021年“六一”主题队日活动在长沙市泰禹小学举行。

这次队日活动以“红领巾向党”为主题，以“实现中国梦·建设新湖南”为主线，通过歌舞快板、情景剧、长株潭少年“三高四新”战略寻访汇报等形式，展示青少年党史学习教育成果。活动分“学党史，忆峥嵘岁月”“感恩党，谈家乡巨变”“跟党走，做时代新人”3个篇章，雨湖区江南小学代表湘潭介绍了湘潭军工企业江南工业集团的发展历程。

此外，“六一”儿童节前夕，各市各学校少先队组织也积极开展了“六一”主题队日活动，通过对少先队员理想信念教育，进一步增强少先队员的光荣感、归属感和使命感。

产业集团：

“童心向党”庆“六一”

本报讯（记者 杨阳 通讯员 何杏）5月30日，产业集团工会牵头组织开展了红色文化主题教育亲子活动，引导孩子们学习党的历史，传承红色基因。

在红色诗词朗诵、红歌演唱中，孩子们用纯真而嘹亮的童声，抒发了对党对祖国的无限热爱。孩子们还动手“打草鞋”，并穿上自己打的草鞋，这让他们直观体验到了红军长征的艰难。8岁的小朋友奇奇说：“这个草鞋很粗糙磨脚，红军叔叔还要穿着走路、打仗，真是太不容易了。我以后要爱护自己的鞋子，珍惜现在的生活。”在模拟对战中，孩子们手握仿真枪支、身穿实战衣帽，以小组对战的形式在仿真战场上，攻破一道道关卡。

孩子们在寓教于乐的活动中增长了党史知识，家长们也受到了一次生动的爱国主义教育，活动让大家收获多多。



6月1日上午，市公安局交警支队组织警察家庭子女，开展了一场别开生面的“警民开放日”活动。民警带领孩子到双拥广场警务站学习手势操，讲解“一盔一带”知识，参观交警指挥中心和警员之家等，让孩子们在寓教于乐中轻松学习了交通安全知识，度过了有意义的节日。

（本报记者 吴珊 摄）



6月1日，市社会福利院举行“情暖家园 红色花开”庆“六一”活动，现场歌声、笑声不断，小朋友们在福利院“岗位父母”的陪伴下，度过了一个快乐的儿童节。而来自四面八方的爱心人士，也让这个节日更温馨，市民政局还给孩子们送来了2万元慰问金。

（本报记者 方阳 摄）

简讯

6月1日上午，湘潭市湘钢帮帮团志愿者协会与湘钢下属8个团委、团支部的志愿者来到湘潭县杨嘉桥镇洪坪小学，开展“腾讯99公益”项目——关爱乡村留守儿童“七彩童年”主题活动。当天，孩子们表演了精彩的文艺节目，志愿者们向全校243名学生发放了七彩礼包，标志着湘钢团委、湘钢帮帮团志愿

者协会与洪坪小学合作“七彩童年”项目正式启动。这次志愿者们向学校捐赠七彩礼包248份，图书810册，书柜6个，办公桌6张，总价值3.2万余元。

（本报记者 廖艳霞 通讯员 田轶）

“孩子们高兴，我们更高兴”

市中心医院举办“六一”儿童节志愿服务

及其家长、部分医护人员参加了活动。这也是市中心医院党史学习教育中“我为群众办实事”实践活动之一。

活动现场被彩色气球装饰得很温馨，志愿者们为小朋友们表演了新疆歌舞、歌曲演唱、拍拍操等，并与小朋友做游戏、玩魔术，尽情互动。志愿者扮演的“魔术师”把一只空黑布袋让小朋友看清并没有什么东西，之后却一次又一次地从里面掏出了花花绿绿的小玩具出来并送给小朋友，让小朋友们既惊奇又开心。

“中心医院办的这个‘六一’活动很不错，有节目、有奖品，你看孩子们笑得多开心。”一名患儿的妈妈，家住湘潭县易俗河镇

的宋女士说，“中心医院的儿科服务很有温度，孩子在这里住院我们家长都很放心。”市中心医院党委书记夏红也来到了活动现场，代表医院的“大朋友”祝小朋友们节日快乐。随后，他和几名医护人员及志愿者一起，给一些住院的小患者逐个发放了小朋友等节日礼物，并祝小患者们早日康复。

据了解，每年“六一”，市中心医院团委都会联合湖南科大商学院青年志愿团举办志愿服务活动，两者建立了长期合作关系，并共同举办“爱心导诊”等志愿服务。“医院一直以来有着优良的志愿服务传统，奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神也植进了志愿者们的心田。”夏红表示，“今天志愿者们以他们的行为孩子们的节日增添欢乐，看到孩子们高兴，我们心里更高兴！”

（张红斌）

霞光山庄高层水压不足问题获解决

本报讯（记者 付鼎臣）“我家住6楼，现在水压变大了，用水高峰期热水器也打得燃了。”“我家孩子就要高考了，这为我们解决了一个大问题！”……连日来，岳塘区霞光山庄小区的业主纷纷在业主群里点赞。随着该小区加压设施改造工程的完工，困扰高层住户一年多的供水水压不足问题终于得到了解决。

霞光山庄位于岳塘区书院路街道芙蓉社区，小区的供水主管一直承载着三期、三期共1000户的供水任务，并共用增压水泵。2019年底增压水泵损坏，导致高层水压不足，影响高层住户正常生活，群众反映强烈。居民赵运洪家住7楼，对水压不足给生活带来的不便，他感受很深：“以前我们每天洗澡前，都要先打开水龙头看看水压足不足，但经常试的时候还有水，洗到一半又没了。特别是冬天，冻得够呛。”

接到群众反映后，街道、社区和相关部门、企业多次进行了协商。今年5月21日，市委常委、宣传部部长周晓理来到党史学习教育基层联系点调研，着重调查了解了霞光山庄供水水压不足问题，并就加快推进问题解决，与相关部门、企业商讨了具体实施方案。

按照协商好的方案，开发商及时将款项支付到位，市物业专项维修资金管理中心上门提供快捷服务，街道社区做好协调工作。5月24日，中环水务公司正式进场，30日改造完工。目前正在运行调试，以便更加稳定地提供水压。

“现在好了，打开水龙头，水就哗啦啦地出来了。”问题得到了解决，小区居民十分高兴。

我市行政复议改革措施落地

本报讯（记者 刘建强）“市、县市区人民政府全面集中行使行政复议权，统一管辖行政复议案件”的改革措施在我市正式落地。6月1日上午，市政府行政复议办公室办公接待场所所在市司法局启用，副市长罗伟出席启动仪式。

根据中央全面依法治国委员会《行政复议体制改革方案》和省人民政府《关于行政复议体制改革的实施意见》，从6月1日起，除实行中央垂直领导或者以中央为主与地方政府双重领导的海关、金融、外汇、税务等行政机关和国家安全机关继续保留行政复议职责外，市、县市区人民政府各保留一个行政复议机关，由本级人民政府统一行使行政复议职责，市本级及县市区各部门不再行使行政复议职责。这一改革将有利于畅通相对人的复议申请渠道，有利于集中整合复议资源，有利于建设和稳定复议队伍。

市政府行政复议办公室办公接待场所启用，标志着我市行政复议工作进入崭新阶段，是我市在深入推进行政复议体制改革征程上迈出的坚实一步。目前，我市行政复议体制改革各项措施已基本落实到位，市、县市区人民政府已同步在全市施行新的行政复议体制。今后，市、县市区司法局作为本级人民政府的行政复议机构，将统一以本级人民政府行政复议办公室的名义，依法办理本级人民政府行政复议事项，以本级人民政府的名义作出行政复议决定。

我市一人荣获全国五一劳动奖章

本报讯（记者 陈静 见习记者 陈锦）5月31日，城市困难职工解困脱困工作总结表彰会在北京召开，会议表彰了一批在城市困难职工解困脱困工作中作出突出贡献的集体和个人。湘潭市总工会社会保障部部长彭大维被授予全国五一劳动奖章，是全省唯一一获此殊荣的工会权益保障干部。

彭大维耕耘工会工作近30年，在2015年担任市总工会社会保障部部长后，全面负责全市工会系统的社会保障和困难职工帮扶工作。她创新推动全市城市困难职工解困脱困工作模式，在人社厅等部门的支持下，率先在全省组织举办首期农民工电子商务培训班，探索“互联网+”工会帮扶领域新模式。她主持汇编的《困难农民工培训资料》被全国总工会作为范本在全国推广、撰写的《湘潭市城市困难职工解困脱困工作调研报告》荣获省总工会二等奖。

在市总工会的组织决策下，她与全市工会帮扶战线的同志一道拼搏奉献，自2016年以来，将我市城市困难职工数量从19713户减少到目前的193户，组织完成了486户全国建档立卡困难职工的人户核查精准识别。我市先后出台了《全市城市困难职工解困脱困方案》《湘潭市困难职工帮扶救助办法（暂行）》等文件；指导各级工会分类建立不同层级的困难职工档案。她和团队出色完成了重点民生实事项目包括医疗互助、大病帮扶、金秋助学等。2020年在全国总工会组织的第三方评估中，我市总工会代表省总工会接受评估检查，工作质效赢得评估组的高度肯定，困难职工的获得感、幸福感、安全感显著提升。

湘潭“反诈风暴”5个月破案223起

抓540人 堵截损失2356万元

本报讯（记者 刘建强）6月1日，市公安局召开媒体通气会，通报全市公安机关打击电信网络新型违法犯罪工作情况。

今年以来，我市创新开展反诈人民战争，成立了由市长担任组长的打击治理电信网络新型违法犯罪人民战争领导小组，市公安局完善了市反诈中心组织架构，各县市区全部建立了县级反诈中心、反诈专班，坚持防范为先、防打并举，构建起“全警反诈、全民反诈、智慧反诈”工作格局，打击治理成效显著。

1至5月，全市公安机关共侦破电信网络诈骗案件223起，同比上升291.22%；抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人540名，同比上升291.30%；侦破涉案价值50万元以上的案件6起、100万元以上的案件5起，全链条打击新型电信网络诈骗1起。依托市、县、所三级预警劝阻工作机制，大数据精准预警劝阻效能显著提升，今年以来共对12万人次精准预警劝阻，防止潜在损失2356万元。紧盯源头治理，加强对缅北回流人员管控，落实加强行业治理惩戒措施，对非法开办、贩卖银行卡、电话卡等黑灰产犯罪持续发起集群战役，全市刑拘黑灰产犯罪嫌疑人221名，惩戒“两卡”失信人员340名。开展联动宣传，推出了反诈宣传系列产品，大力推广国家反诈App，发送反诈公益短信370万条，人民群众防范意识大幅提升。

6月1日，市公安局相关负责人通报了3起电信网络诈骗典型案例。2月16日，雨湖区成女士到昭潭派出所报案，称被网上认识的男子诱骗参加网络赌博投资，先后被骗115万余元。5月25日，雨湖公安分局在贵州省贵定县警方协助下将10名犯罪嫌疑人抓获，一举打掉了这个为境外诈骗团伙洗钱、提供技术支持的团伙。近期，湘乡市公安局连续打掉两个“跑分”团伙，抓获犯罪嫌疑人19名；岳塘分局打掉一“杀鱼盘”诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人7名。